
中班手工活动教案鸟巢 中班美术端午节
手工活动教案(实用8篇)

初二教案是针对初二学生的教学计划和教学方案，可以帮助
教师合理安排教学内容和教学活动。小编为大家整理了一些
中班教案的优秀范例，供大家参考借鉴。

中班手工活动教案鸟巢篇一

1、使幼儿知道6月的第三个星期天是父亲节，知道爸爸的艰
辛。

2、通过亲子游戏给父子提供交流的机会，增进父子、父女间
的感情。

二、活动准备

音乐、彩色纸、彩笔、鼓、花、羊角球等器械、自制奖牌。

三、活动过程

1、幼儿配乐朗诵：

父爱是一只船，载着我们的期待和梦幻；

父爱是一棵树，为我们遮挡风雨和严寒；

父爱是一盏灯，给我们光明和无限温暖；

父爱是加法，岁月渐增，关怀渐增；

父爱是减法，减去自己，呵护我们；

父爱是乘法，距离越远，牵挂越长；



父爱是除法，除了儿女，还是儿女。

师：在孩子们的心中，您是那么的伟大、威武，是他们心中
最崇拜和尊敬的人，是他们永远学习的榜样！

2、《击鼓传花》：家长和幼儿听鼓声同时传花，鼓声停，花
在谁的手中幼儿说一句祝福的话或表演节目，家长简单介绍
自己的工作或家庭中的趣事。

3、《小脚踩大脚》：宝宝的小脚踩在爸爸的脚上一起向前走，
宝宝的脚不能落地，分组进行比赛最先到达终点者为胜。

4、《蒙眼找宝宝》：用毛巾把家长的眼睛蒙住，幼儿站在家
长的对面不能发出声音，家长根据自己孩子的特征找到自己
的`宝宝。

在繁忙的工作之余留点时间陪伴孩子，让孩子在成长的过程
中留下更多美好的回忆。

中班手工活动教案鸟巢篇二

活动目标：

1、在活动中体验动手制作带来的乐趣。

2、尝试用纸搓、团圆的方法，表现毛毛虫的身体。

3、能认真地用纸团一个接一个的粘贴出毛毛虫。

活动准备：

1、教师自制作品一幅。

2、皱纹纸若干、浆糊、棉签、水彩笔。



活动过程：

1、手指游戏导入活动，激发幼儿参与活动的兴趣。

（1）请幼儿用自己的身体表示出毛毛虫。

师：你们见过毛毛虫吗？是什么样子的？我们一起来学学毛
毛虫是怎样动的。

（2）根据幼儿已有的经验进行毛毛虫的示范绘画。

教师：我要画毛毛虫，（教师在黑板上画一个小圆）谁来接
着画？

（3）教师小结。

师：毛毛虫的身体是由一个一个圆组成的。

今天，老师换一种方法让毛毛虫出现，想不想知道？

2、教师出示范画，幼儿观察。

（1）教师引导幼儿比较说出画上的毛毛虫和黑板上画的毛毛
虫的不同。

（2）教师小结：毛毛虫的身体是用皱纹纸揉成团黏贴而成的。

（3）教师示范制作毛毛虫，并请个别幼儿示范。

3、幼儿操作，教师指导。

（1）幼儿动手制作。

（2）重点指导：要有序的黏贴纸球，要等浆糊干了才能牢固。
黏贴好毛毛虫的身体后，再用水彩笔添画完整。



4、作品评价与欣赏，欣赏分享阅读《毛毛虫去散步》。

（1）幼儿将作品摆放在指定位置。

（2）幼儿自由参观交流，比一比谁的作品最有趣。

（3）请幼儿欣赏分享阅读《毛毛虫去散步》的手指点画绘本。

活动延伸：

再次出示分享阅读读本《毛毛虫去散步》，让幼儿体验用按
手印的方式绘画出毛毛虫。

中班手工活动教案鸟巢篇三

活动目标：

1、能知道人物的典型特征。

2、会用废旧物品大胆表现人物的典型特征。

3、体验与同伴合作动手操作的乐趣。

活动重难点：会用废旧物品大胆表现人物的典型特征。

活动准备：爷爷奶奶爸爸妈妈范例，纸筒若干、毛线、彩纸、
水彩笔、胶水等若干。

活动过程：

1、通过《手指歌》引出主题，出示图片供幼儿观察

(1)边出示照片边念手指歌。

师：小朋友今天老师给小朋友带来了一首好听的手指歌，小



朋友想不想听听啊!

师：儿歌《手指歌》

大拇指头是爸爸，爸爸打电脑，哒哒哒(爸爸图片)

爸爸旁边是妈妈，妈妈洗衣服，哗哗哗(妈妈图片)

个子高高是爷爷，爷爷修玩具，叮叮咚(爷爷图片)

爷爷旁边是奶奶，奶奶炒芹菜，炒炒炒(奶奶图片)

小小指头就是我，我在敲小鼓，咚咚咚(我的图片)

(2)提供图片观察爸爸、妈妈、爷爷、奶奶和我的典型特征。

师：好听吗?《手指歌》里面都提到了谁啊?

师：请小朋友们观察一下，图片里的爸爸有什么样的特征呢?
妈妈有什么样的'特征呢?

爷爷奶奶我又有什么样的特征呢?

2、激发幼儿与同伴一起动手操作

(1)同伴分组讨论教师巡回帮助

师：小朋友，瞧!老师做了什么?(出示已做好的范例)好不好
看?那你想不想来做一个呀!

你想做什么样子的呢?老师请小朋友们分组进行讨论，

(每组有五位小朋友，每个小朋友做一样，)

师：刚才老师听小朋友们讨论的非常认真，谁来告诉老师你



想做谁?想用什么来做呢?

(2)幼儿动手操作教师巡回指导

师：小朋友们刚才说的............，那现在请小朋友们动
手一起来操作吧!

3、齐动手制作《幸福一家人》与同伴分享

(1)同伴间大胆讲述作品，组与组进行分享

师：小朋友，刚才老师发现一个秘密，你想不想知道啊?刚才
老师发现小朋友们做的特别棒!

你想不想看看呢?(幼儿进行讲述)

师：小朋友今天做的都非常棒!老师发现有的小朋友还想继续
来玩，

老师将材料投放到区角内，请小朋友在区角活动的时候继续
来操作吧!

活动延伸：将物品投放至区角内，与同伴合作相互做

活动反思：在此次活动中，对已有经验的准备不是很理想，
幼儿未能清楚的表述图片中的爸爸妈妈爷爷奶奶的典型特征，
教师在提问的过程当中问题的有效性等，所以在活动过程当
中出现了幼儿答非所问的现象，下一步需提高的是教师提问
的有效性以及幼儿注意力的集中。

中班手工活动教案鸟巢篇四

【活动设计背景】



孩子有着强烈的求知欲和好奇心,在平时的生活中遇到困难在
所难免,作为教师应该去判断每个幼儿忍受挫折的限度,当幼
儿反复失败时,适时加以介入帮助、点拨,帮助他们缩短失误
的过程,才会不导致幼儿的探究兴趣和积极性的消失,为了锻
炼幼儿的独立操作、尝试、实验,自由自主地探究设计了本次
活动。

【活动目标】

1、发展幼儿动手操作能力,培养手工制作的兴趣。

2、指导幼儿利用身边的废旧材料制作玩具,美化自己的生活
或开展活动。增强环保意识。

【教学重点、难点】

重点:让幼儿在废弃的材料中寻找探索的激情并获得成功的体
验。

难点:幼儿在与感兴趣的内容和材料的互动中发现问题、进行
探索、动手操作、讨论交流,亲历制作的过程,使幼儿初步认
识失败是成功之母,但成功更是成功之母。

【活动准备】

1、果冻盒,一次性筷子,碗,瓶盖,剪刀,绘画纸,粘纸,双面胶
等

2、制作流程图

【活动过程】

1、谈话引出课题。

师:你们见过小乌龟吗?它是什么样子的?



幼儿:小乌龟有四只脚,一个壳,一个头,一个尾巴,壳上还有花
纹。

师:你们想不想自己制作一只小乌龟?

2、出示材料,让幼儿探讨。

师:老师这边准备了很多的东西,你们看看它们能做小乌龟的
哪一部分?

幼儿1:泡沫盒可以做小乌龟的壳.

幼儿2:果冻盒可以做小乌龟的头。

幼儿3:一次性筷子可以做小乌龟的脚??????

4、幼儿自己制作,教师巡回观察指导。

5、大部分幼儿完成了作品后,教师请个别幼儿介绍自己制作
的小乌龟并进行评价。

6、幼儿互相欣赏作品。

【教学反思】

《制作小乌龟》反思

幼儿玩具“做中学”为幼儿的教育提供了一种全新的模式。
对拓展幼儿思维性,培养幼儿创造力,形成科学的态度和价值
观,树立社会责任感,具有十分重要的意义。

做中学要满足幼儿求知欲,需要积极为幼儿的教学活动配套充
足的物质条件,创设丰富宽松的探索环境。幼儿可以自由进入,
独立或合作地进行观察、操作、尝试、实验,自由自主地探究。
在实验内容的选择上,教师要在观察、了解幼儿的兴趣和需要



的基础上,与幼儿一起去发现日常生活和自然界中不懂的问题,
在这次的《制作小乌龟》的活动中,因为提供的一次性饭盒,
碗,果冻盒等材料是幼儿日常生活经常见到的,所以对此幼儿
非常非常感兴趣,他们先探索这些材料可以制作小乌龟的哪一
部分,尝试了很多材料,最后才找出了自己认为最合适的材料,
在制作过程中幼儿虽然经历了一次次的失败,但他们的思维一
直处于活跃的状态,迸发出了探索的激情并获得成功的体验,
幼儿在与感兴趣的内容和材料的互动中发现问题、进行探索、
动手操作、讨论交流,亲历制作的过程,幼儿才能真正成为学
习的主人。失败是成功之母,但成功更是成功之母。一旦孩子
在制作中遇到问题,这个时候教师的评价对幼儿就非常重要,
教师的鼓励会让幼儿更加有信心,反之幼儿会对自己越来越没
有信心,觉得自己什么都不行,孩子的探究不可能每一次都是
成功的,但在孩子的眼里永远没有失败,关键是老师如何对待
孩子的失败,如何将孩子的失败变为成功,让孩子敢于在失败
中继续探究。

孩子的能力总有强差之别,但在我们老师的眼里、班上孩子都
是能人,都是探究者、成功者。从以上过程中不难发现,孩子
为了证明自己的想法是正确的,他必须带着问题进行研究,从
多角度思考问题,寻找解决问题的方法。在假设和验证中,孩
子的思维在不断地发展,科学的方法、科学的态度也随之养成。

幼儿在探究性学习过程中遇到困难在所难免,作为教师应该去
判断每个幼儿忍受挫折的限度,当幼儿反复失败时,适时加以
介入帮助、点拨,帮助他们缩短失误的过程,才会不导致幼儿
的探究兴趣和积极性的消失。

幼儿是天真好动的,他们对周围的一切都是那么新奇,他们就
象一个“小小的哥伦布”,每天都在发现着“新大陆”,他们
用自己的眼睛、双手,探索着自然的奥秘、科学的神奇,建构
着那一个个让他们魂牵梦萦的问题。这种好奇与探究,是儿童
的天性,那么,作为教师就要保护儿童的探究欲望,引发他们进行
“多解”地操作与思考,给予幼儿及时的鼓励与赞扬,使幼儿



的自信越来越强。

中班手工活动教案鸟巢篇五

制作目的：

让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

大胆尝试绘画，并用对称的方法进行装饰。

制作对象：

圣诞老人。

制作准备：

彩纸、白纸、剪刀、画笔、胶水、棉花。

制作过程：

1、将准备好的红色彩纸，剪出一个扇形，并且，将两个边角
的位置涂上胶水；

2、将扇形的两个边角粘合起来，做成一个圆锥体，这就是圣
诞老人的身体部分；

3、用剪刀裁剪出一个圆形的白色纸片；

4、用画笔在这个纸片上，画上圣诞老人的脸，一定要慈眉善
目哦；

5、将做好的圣诞老人的脸，用胶水，小心翼翼的粘在圣诞老
人的身体上；

6、将准备好的棉花，撕成均匀的小粒；



7、在圆锥体的上面，粘上小坨棉花，这是圣诞老人的帽子；

8、其他的棉花，用胶水粘在圣诞老人的脸部，做成他们的胡
子；

9、晾晒之后，圣诞老人就做好了。

结束语：

以上就是圣诞老人的手工制作，在这个手工制作的过程中，
需要孩子们做好的就是，每个部分都要小心翼翼，只有这样，
孩子们的手工制作才会更加精致。

进行手工制作，是孩子们最喜欢的.事情，孩子们在手工制作
的过程中，不仅可以充分发挥自己的想象能力，同时，孩子
们还能将自己所想的，付诸实践，看到自己的成果，这对于
孩子的发展来讲，是非常重要的环节，下面，就让我们一起
开始精彩的手工制作吧。

小百科：虽然没有人真的见过神秘人的样子，但是人们会装
扮成他的样子来给孩子送上礼物。他通常被描述为一位老人，
头戴红色帽子，大大的白色胡子，一身红色棉衣，脚穿红色
靴子的样子，拿着装有礼物的大袋子，因为总在圣诞节前夜
出现派发礼物，所以习惯地称他为“圣诞老人”。

中班手工活动教案鸟巢篇六

1、乐意用多种线条和炫彩棒渲染的方法表现菊花的不同造型
和色彩。

2、感知菊花的美丽，体验成功的快乐。

知识准备——欣赏过各种菊花，对颜色和造型有基本认识材
料准备——幼儿之前设计的花瓶贴在有边框的长方形铅画纸；



炫彩棒；小毛笔；清水；幼儿收集的菊花图片；ppt。

秋天到了，花儿竞相开放。孩子们发现了千姿百态、五彩缤
纷的菊花，它是幼儿直接感受美的媒介之一，也是幼儿所喜
欢的植物。以幼儿对菊花的兴趣为出发点，将菊花作为活动
内容，既能帮助幼儿提高审美情绪，又能使幼儿在原有兴趣、
经验上作进一步的探究。通过让幼儿欣赏菊花图片，利用纸
条做做、贴贴菊花、用橡皮泥制作菊花等的活动，幼儿感受
到了菊花的色彩斑斓，同时又对菊花花瓣的形状有了进一步
的了解，有的菊花花瓣像兔子耳朵，有的像烟花，有的像风
车……孩子们欣赏着，发现着。在此基础上我设计了本次活
动，让幼儿大胆运用各种线条组合变化，表现菊花的各种造
型，感受秋天菊花的千姿百态。

感知讨论————讲解示范————操作体验————交流
展示

一、感知讨论师：菊花会在什么季节开？你看到过什么样的
菊花？提示：是什么颜色的？它的花瓣像什么？）小结：秋
天是菊花盛开的季节，有红色的，有黄色的，有紫色的，还
有蓝色的，五颜六色，五彩缤纷。菊花的花瓣有的像烟花，
有的像圆圆的球，有的像风车，有的像小兔耳朵，真是千姿
百态，美丽极了。

1、师示范画一朵菊花，引导幼儿关注菊花花瓣的造型。

2、师：那你喜欢什么样的菊花，也把它种到花瓶里去，好吗？
请个别幼儿示范画

4、炫彩棒渲染：师：让我们给美丽的菊花浇浇水吧（重点引
导使用毛笔蘸水渲染的方法）（菊花种在花盆里我们也要给
它喝点水，这样花儿才会开的更香，更漂亮。小刷子蘸点水，
舔一舔，快给菊花喝点水。先给圆圆花心喝点水，每片花瓣
都要喝到水，慢慢喝，一片一片都来喝，瞧，这下菊花宝宝



是不是开的更好看了，这个脸粉粉的，亮亮的，真好看呀。）
这盆菊花好看吗？可是我们才种了3朵菊花，其实可以种5朵，
6朵都可以，种的越多就会越好看（出示范例）

三、操作体验师：让我们一起给自己的花盆里也种上美丽的
菊花吧！

幼儿操作，教师指导要点：

1、线条的变化：鼓励幼儿变化线条表现不同造型的菊花，并
及时展示有创意的作品

2、主动换色：鼓励幼儿种不同颜色的菊花

3、渲染的方法：引导幼儿正确用毛笔蘸水渲染

四、展示与交流：

1、菊花展要开始了，拿着你的菊花到老师这里

来，奖励你一个宝贴，表示你可以把菊花送过去展览了，还
没完成的快点哦。

2、看看谁的菊花最美丽，也可以邀请妈妈（家长）来看看哪
盆菊花最漂亮。

中班手工活动教案鸟巢篇七

设计思路：

每年的农历八月十五是我国著名的传统节日：中秋节。在这
个特殊的日子里，总是会勾起离家的每一位中国人想家的心。
因此大家都十分重视这个特别的节日。在这一天，大家会通
过各种方式来表达心中的愿望，如：挂灯笼猜灯谜，看月亮



唱歌，吃月饼聚餐等等。

《指南》中提到：欣赏、感受祖国文化的丰富性，有初步的
爱家乡、爱祖国的情感，了解一些接触到的多元文化。如：
民间习俗：参与民间节日活动，玩民间游戏等。中班的孩子
对于过节是非常开心的，他们已经从纯粹的玩，逐渐意识到
节日的不同含义和人们不同的庆祝方式。因此，我们中班组
设想通过在本次活动中家长的共同参与来帮助孩子更加深刻
地体会到“中秋节”的特别之处，使每一位孩子在看看、说
说、唱唱、讲讲、吃吃的过程中了解节日的来历，体验过中
秋节的快乐。

时间安排：9月x日(星期五)下午3点

活动内容与要求：

1、知道农历八月十五是中秋节。简单了解中秋节的来历，知
道中秋节又叫团圆节。

2、通过与爷爷奶奶共同参观、表演、品尝团圆饼，体验节日
的快乐，感受中国人的文化习俗。

活动准备：

1、邀请幼儿的爷爷奶奶来园参加活动

2、事先布置四个主题活动室

活动过程：

1、迎接爷爷奶奶的到来，请爷爷奶奶来说说，在他们小时侯
是怎么过中秋节的?。(本班活动室)

2、参观四个主题活动室。



3、班级联艺

4、品尝与分享。

中班手工活动教案鸟巢篇八

制作步骤：

1．将正方形的纸沿斜角对折二次后打开；

2．分别将四角往内向中心的交叉点折；

3．把纸翻过来，再将四角往内折一次；

4．画上自己喜欢的图案就可以了。

游戏方法：将这个可爱的小指套套在手指上，即可上下左右
的开合活动，非常的可爱。


